

Кобзон и его команда

Тульский благотворительный десант

В минувшее воскресенье из Москвы выехал автобус с игрушками и конфетами, а в это время ребята двух тульских детских домов репетировали немудреные номера маленьких концертов в ожидании давних своих шефов: певца Иосифа Кобзона и его друзей – бизнесменов, врачей и артистов, к которым присоединился на этот раз и управляющий делами президента Павел Бородин с супругой Валентиной Александровной, возглавляющей благотворительный фонд «Отчий дом».

НАКАНУНЕ визита бригада докторов во главе с профессором Леонидом Рощалем из НИИ педиатрии научного центра здоровья детей РАМН работала в Туле, осматривая детишек. Далеко не здоровых: как бы ни веселились под музыку композитора Шайнскового – одного из гостей – питомцы первого из детдомов, было заметно, что и щечки бледненькие, и ручки худенькие. Потому что выбрал г-н Кобзон для покровительства заведение с ослабленным контингентом. С очень плохой наследственностью. И отсутствующей памятью о живых родителях.

Каждый боец благотворительного десанта оказался здесь по причине знакомства с автором идеи. Однако никого из них Кобзону не пришлось долго уговаривать. Рощаль, к примеру, просто так болен проблемой детского неблагополучия и, слушая рифмованную мечту-рассказ о доме – с подробным описанием внутреннего устройства, – плакал, сама видела. Слезы не очень-то и скрывал, а потом признался: вспомнил о детдомовском детстве отца.

Теперь каждый из 80 ребятшек сможет пройти подробнейшее медицинское обследование,



Сергей ЗОНИЧЕВ

...И конфеты – на десерт!

и лечение тоже, в лучших московских клиниках – обещают Рощаль с Кобзоном.

Вот что, однако, поставило меня в тупик, когда я попыталась заглянуть внутрь благотворительной акции. Ожидала встретить подробнейшее перечисление благодеяний, а наткнулась на забор из многочисленных табу. Нельзя спрашивать о размерах помощи, к примеру. Правда, можно о ней догадываться по признакам, намекам и подслушанным фразам. Вот мелькнул в руках конверт, наверное, с деньгами. Вот Пал Палыч обронил: «...Пятьсот тысяч...переведем...» А вот новые занавески в чистом зале и отсутствие таких знакомых по другим богоугодным заведениям подтеков по углам от прохуdivшейся крыши. Крыши здесь чинят ввремя. Ясно, не на бюджетные деньги.

– Почему, Иосиф Давыдович, не сказать честно и прямо: «Даю миллион!»

– Да потому, что официально могу я предложить немного. Такие законы у нас замечательные – из

каждых ста рублей, переведенных детишкам, треть уходит на налоги...

Решила спросить самих детишек: что хорошего появилось в их маленькой жизни из-за наездов высоких гостей? И вот что ответила мне, подумав, с гордостью, Алла Дремина (сирота, есть где-то братик, который не ходит и не разговаривает, в приютах живет 11 лет из 11-ти):

– Два раза уже в Турцию ездила отдыхать.

За границу вывозит детей еще один человек из компании Кобзона: артист Юрий Григорьев. На деньги тех предпринимателей, которых удастся уговорить на благое дело.

И все же при всех детдомовских благоустройствах это тебе не семья собственная. С мамой и папой. С детской комнатой, полной только твоих игрушек. И поэтому Кобзон, сам бывший беспризорник и детдомовец, пожелал своим подопечным на прощанье... Вот это как раз и пожелал – свой Дом.

Александра САМАРИНА